

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaiújhely (Vármegyeház udvar)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 20000 K.  
Hirdetések:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyilttér  
soronként 2000 K.

Telefon:  
(szerkesztőség)  
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:  
(kiadóhivatal)  
63. szám.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.

## A Szerencsi Katolikus Nagygyűlés

Még le sem zajlott Szerencsen a nagy kuruc fejedelem emlékére rendezett hazafias ünnepség, a kis vidéki város már is újabb kimagasló események színhelye lesz.

Május 16-án a zempléni vármegyei katolikus társadalom egy katolikus nap keretében nagy demonstrációra készül. Nem tüntetni, nem politizálni, még kevésbé felekezeti kiéleződést akar elérni a katolikus társadalom e tisztán vallásos jellegű összefövetelével. Elsősorban a lelkek felrázását, a keresztény erkölcsök diadalra juttatását, az égető szociális problémák megoldását, a magyar nemzeti érzület felébresztését s különösen a destruktív eszmék elleni küzdelmet célozza, mely destruktív eszmék egyházra, hazára egyaránt ártalmasak, melyek ellen épen azért minden igaz keresztény magyarnak tiszta meggyőződéssel küzdeni kell.

A nagygyűlés vallásos jellegét mi sem domborítja ki jobban, mint azon körülmény, hogy a katolikus nap szent misével kezdődik és szentséges körmenettel végződik. A beszédek is olyan egyházi és világi kiválóságok tartják, akik bár különböző politikai pártokhoz tartoznak, de valamennyien egyek azon meggyőződésben, hogy a katolicizmus erejénél és szerveztségénél fogva — miként kétezer éves multjában, úgy a jelenben is — azon számottevő tényező, mely elsősorban képes és hivatott az alapjában megrendült emberi társadalom rozoga épületét ismét ujjaalkotni.

A katolikus napra kibocsátott meghívó egyébként a következő programot öleli föl:

Délelőtt 9 órakor szentmise, tartja dr. Csiszarik János c. püspök, utána Braun László tarcali esperes-plébános szentbeszédet mond.

Délelőtt 10 órakor első Nagygyűlés.

Üdvözlő beszéd, tartja: Vasskó József kerületi esperes.

Megnyitó beszéd, tartja: Széll József főispán.

Szónokok: dr. Vass József miniszter, dr. Ernszt Sándor prelátnak, Haller István és Fröhvirth Mátyás nemzetgyűlési képviselők.

Egy órakor ebéd.

Délután fél 3 órakor második Nagygyűlés.

Szónokok: Czettel Jenő, Huszár Károly, Csik József nemzetgyűlési képviselők.

A záró beszédet Csillag Márton szerencsi plébános mondja.

A gyűlések után ünnepi szent-

séges körmenet Páyer Ferenc püspöki helynök vezetése alatt.

A program fényes és sokat ígérő. A Szerencs környéki városok és községek katolikusi már is megmozdultak, az intéző bizottság pedig lankadatlan munkával fáradozik azon, hogy a katolikus nap ne csak külsőségeiben legyen impozáns, hanem a lelkekben is meghozza azt a termékenyítő hatást, amely „egy új életnek és egy új tavasznak a fakadása“

## Mi késlelteti a Ronyvaszabályozást és a berecki-i hidépítést?

Egyiket a trianoni határ, másikat az abnormális vizállás (Saját tudósítónktól)

Sátoraljaiújhely, május 8.

Mindig a kedvünk ellenére van és lehetőleg kerüljük is, hogy a helyi lapársainkkal polémiát kezdjünk. Ez korántsem fölüenyekedés, vagy lekicsinyítés, mert jól tudjuk, hogy több szem többet lát s ha többen foglalkoznak közérdekű dolgokkal, jobban megvilágíthatják azokat minden részletükben, a közérdekre kiható fontosságukban és jelentőségükben. Amde tapasztalat szerint a helyi lapok legkevésbé türelmesek, érzékenységük a tárgyilagos polémiával szemben is a legtöbbször tulzába csap át, miután a legtárgyilagosabb megállapításokból is támadást, helyen-

nem való ellenkezést vélnek ki olvasni.

Ezért, még ha alkalmunk volna is, már csak lapunk irányzatánál fogva is óvatosan kerüljük az ellentétek kiélezésére alkalmas reflexiókat, melyeket egy és más megállapításokhoz fűzhetnénk. Nem helyezkedhetünk azonban erre a kényelmes álláspontra, ha a helyi sajtó közérdekű dolgokról írott közleményeiben a ténybeli tévedések egész lavináját zudítja különben is érthetően ideges hangulatu közönségünkre s olyan kritikát alkalmaz vagy ad vezető állást betöltő funkcionáriusok szá-

jába, amely egyrésztől annak a gyanúsításnak enged teret, hogy a közérdek szolgálataira hivatottak részéről felületesség, mulasztás történt, másrésztől kiforgatja, elferdíti, megtoldja, hivatalos színbe öltözteti a közérdekű ügyről véletlenül szót ejtőnek röptében elkapott szavait.

Szükségesnek láttuk ezek előrebocsátását, mielőtt a Zempléni vármegye című lapnak a közmunkák késedelmes végrehajtásáról közreadott cikkével s ebben is a Ronyva szabályozás és a berecki-i Bodrog-híd építésének kérdésével s ezekkel kapcsolatban azzal a nyilatkozattal érdemben foglalkoznánk, melyet állítólag a polgármester tett a nevezett lap munkatársa előtt. Aláhuzzuk, hogy állítólag, mert Orbán Kálmán polgármester, akihez nyilatkozata ügyben kérdést intéztünk, azt a választ adta, hogy a cikk állításai annál kevésbé alapulhatnak az ő nyilatkozatán, mert ő nyilatkozatot nem adott, beszélgetésben elkapott szavai pedig csak annyit tartalmaztak, hogy a hid lassan készül s valószínű, hogy hibának kell lenni a vállalkozóban vagy az építési rendszerben.

Igy nem tudunk mást tenni, mint a következőkben helyreigazítani a cikkirő önkényes megállapításait.

Sorrendet tartva a Ronyva szabályozás kérdését világítjuk meg újból, amint azt már nem először tesszük s éppen azért csodálkozunk kell a cikk azon állításán, mely megmagyarázhatatlan-

## A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

írta: Dr. Kossuth János.

(180)

V.

A proletárforradalom a járásokban.

Csuták menekülését utjukban nem zavarta meg semmi. A föld népe feneketlen gyűlölettel fogadta ugyan őket, de szervezet és fegyver hiányában tehetetlen volt velük szemben.

Telkibányáig jutott el a kommunista tábor, ahol hogy hogy nem híreket vettek Miskolcra, majd a fővárosból is. Az első Miskolcra az oláhok által történt megszállásáról szólt. A másik a Peidl-kormány megalakulásáról. Ez utóbbi hírvétel új elhatározást értelt meg Gara kormányzótanácsai biztosban. Miután ugyanis Miskolcra már nem mehettek, tüstént forduljanak vissza s a minden fegyveres erő nélkül maradt Újhelyt, ha szépszerével nem megy,

vérontás árán is foglalják vissza. Akként gondolkodtak, hogy ha Peidlnak sikerül a nyeregben maradni, nyert ügyük van a kommunistáknak is, amint már márciusban is megtörtént, a szocialisták től könnyűnek látszott az uralma magukhoz ragadni. Legrosszabb esetben időt reméltek nyerhetni, amely rájuk nézve életmentő lehetett. A vörös katonákat könnyű volt megnyerni, akik a zavarosban való halásztól, a rablástól sem idegenkedve, — sokat remélhettek. Valószínű az is, hogy Gara vörösei az új helyi csöcselékkel összekötötést tartottak fenn, mert a mob nem akarván elszarvasítani a város kirabolhatóságának kapóra jött lehetőségét, hírnökeivel biztatta a gonosz merényletre a bandát.

A menekült direktórium harmadnapra éjjel meg is közelítette, még pedig rajvonalba fejlődött vörösei oltalma alatt, a város északi bejáratát, ahol azonban a Koós Gyula ezredes buzgalmából

hirtelen szervezkedett polgárőrség várta s hiúsította meg a merényletet. Még alkudozni is megkísérelt Gara s csak annak meghiusulta után sikerült lefegyverezni a martalóc hadat s pár napon belül összefogdosni a mezőn csavargó menekülteket.

\* \* \*

A vörös csöcseléknek Új hely északi bejárata előtt történt lefegyverzése (aug. 6.) volt a vármegyében s talán az országban is az átkozott epocha utolsó mozzanata.

Pillanatnyi enyhülést okozott a tudat, hogy a fegyveres rablóbandától nem kell rettegni többé s a remény, hogy a törvényes rend helyreálltával megszűnik a közlelemzés nyomorúsága is. Hírek érkeztek arról, hogy Horthy utban van hadseregével a főváros felé, hogy kiüzve az oláhokat; a felvidéket bitangoló csehekre kerül a sor.

(Folyt. köv.)

Egyes szám ára 1000 K.

nak tartja a szabályozás végrehajtásának késedelmét.

A Ronyva határpartak s így szabályozásának megoldása a határos országok egyike által sem viheto keresztül egyoldalulag. Szabályozásának kérdése a nemzetközi jogot érinti s csakis a két fél kölcsönös megállapodása után hajtható végre. Részünkről a szabályozás végrehajthatósága érdekében minden megtörtént. Készen vannak a tervek, megalakult a társulat, rendelkezésre áll a pénz. Most már csak a csehekkel való megállapodás van hátra. Megállapítása az őket terhelő hozzájárulásoknak, a szabályozás által érintett területi kérdések rendezése s a szabályozás vonalának kölcsönös kitűzése. Ezek a tárgyalások máris folyamatban vannak. A kérdésben már folytak a csehekkel megbeszélések, a mérnökeik is eszközölnek már felvételeket. Bernáth Aladár alispán. báró Waldhoff Frigyes társulati elnök, Czító Ferenc min. oszt. tanácsos állandóan érdeklődnek a tárgyalások iránt, ugy a földmivélségi, mint a külügyminisztériumban. A hajlandóság mutatkozik ma már a másik fél részéről is, de lehetne-e nagyobb hibát követni, mint a mi részünknél, a csak magyar területet érintő részen, megkezdeni a szabályozási munkálatokat, miáltal kiszolgáltatnák magunkat, a szabályozás egy részének végrehajtásával, tehát némiképen bevégzett ténnyel, a tulsó oldal akaratának. A kérdés megoldása nem könnyű, a nehézségek érthetők, az elhamarkodás csak hátrányunkra válhatna, míg némi optimizmussal az eddig reméltnél esetleg kedvezőbb megoldásra is számíthatunk.

Legutóbb április 20-án volt a szabályozás ügyében tárgyalás Prágában a Közmunkák minisztériumban, melyen magyar részről részt vett Tanczos Gábor altábornagy is. A magyar delegáció a csehek részéről a feltett kérdésekre azt a választ nyerte, hogy a határstatutumok ratifikálása alkalmával, mely az összes határkomplexumokat s vízjogi kérdéseket felöleli, foglalnak végleges állást a határkérdéssel összefüggő ezen szabályozás tárgyában is.

A cikkirő a Ronyva szabályozást, ugylátszik, a suezai vagy a Panama csatorna munkálataival téveszti össze, mikor arról beszél, hogy „ez az enormisan nagy munkálat 6000 munkást fog foglalkoztatni”. Hova számít ? 2-300 munkás alkalmazásáról lehet szó.

Ugy gondoljuk, hogy ezeketán senki előtt sem megmagyarázhatatlan a szabályozás végrehajtásának késedelme.

No és a berecki-i hid építése? Ennek a cikkirő szerint „másodrendű kis hidacsának” építése, mely már „évek óta” húzódik.

ENYHE, BIZTOS, GYORS  
**DARMOL**  
CSOKOLÁDÉS HASHAJTÓ  
GYAKORJUNK AZ UTÁNZATOKTÓL

Ebben az ügyben is a legilletékesebb faktorhoz Novák Ferenc min. tanácsoshoz, a kereskedelemügyi minisztérium hidépítési osztályának vezetőjéhez és a berecki-i hidépítés ellenőrzőjéhez fordultunk s az ő fölvilágosításai nyomán ismertettük, (a cikkből idézve) „hogy mi okozta ennek a viszontagságos hidépítési munkálatoknak ilyen botrányos elhúzódását”.

Mindenekelőtt az építés alatt álló hid, nem hidacska, nem másodrendű és nem kicsi. A csonka országban építés alatt álló hidak között a legnagyobb, építkezési munkálatai, méretei nagyszabásúak. Építése nem húzódik évek óta, mert 15 hónappal ezelőtt 1925. jan. 25-én kezdték meg. A talajviszonyok a legkomplikáltabb és legnehezebb alapozási munkálatokat tették szükségessé. 84 drb. 14 m. hosszú cölöpöt 8 m. mélységbe kellett a mederben levernii s mikor ez a mederpillérek alapozását szolgáló munkálat befejezést nyert, ugyannyira, hogy számitani lehetett a hidépítésnek még a mult évre tervezett befejezésére, minden számitást keresztül huzott az abnormális vízjárás. Az építés megkezdését előző öt évről készítették el a vízjárás grafikonjait s az 1925-ik év vízjárása az 5 évi csaknem egyforma vízjárásnak teljesen a fordítottját mutatja.

Az abnormális vízállás még mindig hátráltatja a mederpillérek elkészítését, mihelyt azonban beáll a normális vízállás, a munka befejezése hónapok alatt annál is inkább remélhető, mert a két hídfő, a két parti pillér, a két szélső nyílás felszerkezete, a két hatalmas feljáró a védő burkolattal s a töltés teljesen készen állanak.

A munkálatokra kedvezőbb vízállás esetén minden kilátás megvan, hogy a hidépítés 2-3 hó alatt befejezést nyer s a hid átadható lesz a forgalomnak.

Az már most, hogy az építkezés nem olyan rendszer mellett hajtatott végre, mely az építkezést

függetleníthette volna a vízjárás eshetőségeitől, csakis az anyagiakon mult. Keszon rendszerrel a hid építése mintegy három millió koronával került volna többbe. Az a pár hónapi időnyereség, amely ily módon előállt volna, semmiképen sem hozható arányba a horribilis költséggel, hiszen csak vissza kell emlékezni arra, hogy Bernáth Aladár alispánnak milyen munkájába és fáradságába került a hid építési költségeinek biztosítása s az érdekeltség bevonása. Ujhely is csak magára gondolhat, arra a nagy teherre, melyet az építkezésből vállalt s vajjon hozhatott volna-e a megszavazottnál jóval nagyobb áldozatot néhány hónapi időnyereségért egy tetemesen drágább építkezés végrehajtásához.

A vállalkozó sem tehető felelőssé a késedelemért, megbízhatósága minden kétségen felül áll s ezt már több hidépítés alkalmával beigazolta, a vízjárás hatalma azonban elébe is olyan akadályokat állított, melyeket semmiképen sem hirhatott le. Matolcsnán — Szatmár megyében — a Szamos-hid építése három éve tart

A késedelmet tehát csakis a természeti „mostohaságok”, előre nem láthatott körülmények okozták s ezért felelőség senkit sem terhelhet. Legkevésbé pedig azt a hivatalt, amelyet az odaadó és fáradhatatlan munkásság, céltudatos és kitünő vezetés minden kicsinyes gyanúsítás fölé emel.

Szakítani kellene már egyszerű nálunk is ezzel a kákán csomót kereső s a magunkét mindenben ócsároló, lenéző hanggal, de legalább is oda kellene törekedni, hogy mikor valami közérdekű dolgot táalunk a közönség elé, tegyük azt kellő utánjárás és a helyzetet feltáró információk elnyerése után. Ez olyan fontos előfeltétele a nyilvánosság szolgálataának, ami nélkül elveszti a hitelét nemcsak az olyan cikk, amelyet most inkrimináltunk, hanem

bármelyik organum is, amelyik az ilyen közléseknek teret enged.

Az teljességgel nem változtat e cikkünk velején, hogy lapársunk legújabb számában egy sietős helyreigazítás jelent meg, ami teljes beismerése az elhamarkodott és ténybeli tévedésekben elmerülő kritikálsnak. Nem változtat cikkünk tartalmán annál kevésbé sem, mert a Ronyvaszabályozás kérdése a fentebb előadottaknál fogva a két érdekelt fél tárgyalásainak körébe tartozik, miután a csehek eddig nem utasították el a szabályozás ügyében tett proppozícióinkat s remény van arra, hogy a tárgyalások eredménnyel végződhetnek. A berecki-i hid építése pedig csak akkor gyorsítható az illetékes hatóságok által, ha a cikkirő a földieknei magasabb hatalmasságnál jár közben a természeti akadályok elhárítása érdekében s derültebbé leszi az állandóan borus égboitozatot.

### Junius 4-én a kettészelt vármegyék vagyoni viszonyairól Ujhelyben tárgyal a magyar és csehszlovák delegáció.

Amint legutóbbi lapszámunkban közöltük, május 5-én értekezlet volt a belügyminisztériumban a trianoni határ által kettészelt vármegyék vagyoni viszonyainak rendezéséről oly irányban, hogy az értekezlet előkészítse az e kérdésben felveendő magyar-csehszlovák kormánytárgyalások itteni anyagát.

Az értekezleten részt vettek az érdekelt vármegyék alispánjai. Zemplésvármegyét Bernáth Aladár alispán képviselte.

Az értekezlet megállapította azokat a kérdőpontokat, melyekre a választ kimutatásokba foglalva kell az elé az újabb értekezlet elé terjeszteni, melyet e tárgyban május hó 27-én tartanak ugyancsak a belügyminisztériumban. Ez az értekezlet már végleges adatfelvételeket eszközöl s összegezi és megállapítja a cseh delegációval folytatandó tárgyalás anyagát.

Ilyen előkészítés után junius 4-én Sátoraljajhelyben ülnek össze a delegációk s az érdekelt vármegyék alispánjai, hogy akkor már közvetlen tárgyalást folytassanak a bőszerződés által eléjük utalt s rendezést igénylő kérdésekről. A magyar delegáció vezetője — értesülésünk szerint — Tanczos Gábor altábornagy. A cseh delegáció is mintegy 30 tagból áll s így junius 4-ike városunk mozgalmas és érdekes napjának ígérkezik.

— Vegye meg az Agraria patkányirtó huskonzervát a patikában vagy drogériában.

minder konyhában és szobában  
**MIRA** ragadós légyfogót,  
mert a légy elrontja ételét,  
megzavarja álmát.  
Kapható minden jobb üzletben.  
Gyártja: HERCZEG GÉZA Vegy. Gyar Rt Ujpest

### A legideálisabban a Sósfürdőben nyaral!

Europa leghesebb orvos-tanárai egyhangú véleménye, hogy a Sósfürdő a világ legjobb hatásu természetes glauber-sosfürdője női betegségeknek, szűznél, köszvény-nél, májbajoknál, vérbőségénél, stb. Pensió minden igényt kielégítő konyhával naponta 9000 K.-tól. — A szállodák ujonnan átalakítva, 15 holdas árnyas park, rózsákkal, Strandfürdő, teniszpályák, a parkban, minden nap. u. és este tánc a szabadban is előrangú zene mellett. A város szívetől 10 peronyire Szobák előjegyezhetők: Budapest I. Tétényi-u. 12. — Telefon J. 81-75

## Megnyílt a plissirozó és gouvérozó

Sátoraljajhely, Erzsébet királyné-u. 6. (Kórház-u.)

amely a legmodernebb francia és angol módszer szerint van berendezve s a legújabb párizsi minták szerint végzi a kelmék plissirozását.

Bármilyen keimét meg-ujítunk, vagy azokból teljesen újat készítünk a választott mintának megfelelően.

Vidéki rendelések posta útján is azonnal elintéztetnek

Szíves párt-fogást kér **Schwarz Sipótn**

## KARTELEN RIVÜ

Külföldi portland cement

Esterházy tati tetőcseré

Darabos fehér mész

és minden építőanyag olcsóbban a legjobb minőségben

**POLLÁR JENŐ**  
Budapest, V., Nádor-uca

Sürgőncim: Cementpollár.

Tisztviselő-  
nek nagy  
kedvezmény **CSIZI** Nyitva május 1 szept. 31

**JÓD BRÓM FÜRDŐ**

Érelmeszesedés, golyva, ideg-, cs. bőrbajoknál, hűdéseknel stb. rendkívüli gyógyhatásu.

Napi ellátás fürdővel egy 50-60 Kc

Felvilágosítással szolgál a Fürdőiroda EDESKUTY L.-nél, Budapest V. kerület, Erzsébet-tér 8. és Igazgatóság, Cs. fürdő-Slovens

# A kasszanak fel

**INDIÁN** motorbicikli magyarországi vezérképviselte

**LANTAU ÉS FÁBRI**

Budapest, V., Vilmos császár-ut 66.

Telefon: 66-40.

Állandóan raktáron az 1926-tos típusu turagépek és mellékkoecik.

**BANÁN-BEHOZATAL ÉRETT NYUGATINDIAIBANAN A LEGJOBB TAPLALÉK B.P. TELEFON: 182-85**

**H I R E K.**

— A vármegyei közigazgatási bizottság hétfőn, május 10-én d. e. 10 órakor tartja Széll József főispán elnöklete alatt május havi rendes ülését.

— Ismeretterjesztő előadás. Az e heti ismeretterjesztő előadást Nagy Kálmán, a Magyar Nemzeti Bank fiókjának főnökhelyettese tartja május hó 9-én, vasárnap d. e. 1/12 órakor a Kaszinó helyiségében „Aktuális közgazdasági kérdések” címmel. Vendégeket szívesen lát a Kereskedelmi Társulat.

— Leventék zászlószentelési ünnepe Taktaszadán. A taktaszadai Levente Egyesület vasárnap szentelte fel új zászlaját, amire az új leventék letették a fogadalmat. Az ünnepséget Magyar Miklós forró hazaszeretettől áthátolt beszéde nyitotta meg. Molnár Ede rom. kath. tanító, mint az egyesület elnöke meleg szavakkal köszöntö meg a község előljáróságának a Levente Egyesület érdekében kifejtett munkásságát, különösen kiemelve Magyar Miklós főjegyzőt, aki tulhalmozott elfoglaltsága dacára a levente ügyet mindenképp előtérbe viseli Magyar Miklósné, akit az egyesület vezetősége a zászlóanyai tisztségre kért fel, megkoszorúzza a zászlót. A Himmusz elnéklése után az ünneplő közönség a templomokba vonult, melyekben dr. Szén József rom. kath. plébános és Veress Imre ref. lelkész hazafias beszédek kíséretében kérték az isteni áldást a jó ügy zászlajára.

— Vasárnap megalakul az Önkéntes Tűzoltó Egyesület. Hosszas szervezkedés és előkészítés után végre is napirendre került a Sátoraljaujhelyi Önkéntes Tűzoltó Egyesület megalakulása. Az alakuló gyűlés vasárnap, május 9-én d. e. fél 12 órakor lesz a városháza tanácstermében.

— Halálos villámcsapás. Tegnap délután a Waldbott tanyaához tartozó mezőn foglalatosskodott Korinkó János uradalmi gulyás 28 éves Juliska nevű lánya, két hugával és egy alsóberecki-i legénnyel. A 3 óra tájban eleredt eső elől ép a tanyára voltak visszatérőben, mikor egy villámcsapás a kis csoportba sújtott. A villám Korinkó Juliska felső testébe vágott, aki élettlenül terült el a földön. Ruhája és kendője azonnal lángot vetett. Hugái, kiknek épügy, mint a legénynek semmi bajuk nem történt, kendőiket dobva a szerencsétlenre, az égést elfojtották. A környéken dolgozók segítségével, kik csakhamar a szerencsétlenség színhelyére érkeztek, szekerem beszállították a lány holttestét a tanyán lévő lakásukra. Dr. báró Waldbott Frigyes, érte-

sülve a szerencsétlenségről, azonnal a tanyára küldte kocsián dr. Varga Béla orvost. Az orvos megvizsgálva a halottat, megállapította, hogy a villám a lány mellén behatolva a tüdőt és a szívet összeégette és így a szerencsétlen Korinkó Juliska egy pillanat alatt kiszenvedett.

— Széllhámos munkáslány. Fedor Erzsébet volt dohánygyári munkáslány négy hónapi kényszerpihenő után alig pár hete került ki az ügyészségi fogházból s ma már minden kiútja megvan, hogy hamarosan visszakerül, mert detektív feleségének hazudva magát, újabb csalásokat követett el és többeket megkárosított. A rendőrség ma őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek.

— Hetvenkét esztendő óta női betegségeknek, csúznál, köszvénynek a legtekélyesebb eredményt az Erzsébet Sósfürdőben érnek el. A legkiválóbb orvosprofesszorok ajánlják ezt a természetes világhírű glaubersós gyógyforrást. A fürdő pazarul ujonnan lett átalakítva, minden kényelmet megtalál a beteg és üdülő. Konyhája elismerten kitűnő. 15 holdas árnyas parkja ideális nyaralást biztosít.

— Az Uj Idők Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapjának 18. számába cikket Rákosi Jenő, Surányi Miklós, Zilahy Lajos, elbeszélést Illy János, Marconnay Tibor, verset Varságh János írt. Mindezeket kívül a művészi és rendkívül érdekes időszertű képekkel gazdagon illusztrált hetilap, közli Csathó Kálmán új regényének és a Szerelem c. igen nagy sikert ért angol regénynek folytatásait, továbbá a lap népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket, a kézimunkát és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára negyed évre 80.000 korona. Mutatványszámot kívánatra küld az Uj Idők kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

**FELHÍVÁS.**  
A Bethlen Gábor Szövetség által házi kezelésben kibocsátott 10.000 ko. onás  
**Bethlen Gábor Ház**  
**SOKSZEJEGYVEL**  
**négyszázmilliót nyerhet**  
Huzás kir. közjegyző és hatósági kiküldöttek közbenjöttével május 29. A jövedelem a szegény árva tanulóifjuság részére még ez évben felárlítandó **O t t h o n** javára fordítatik. Budapest és vidéken **kapható minden dohánytözsében.**

**SZŐLŐMOLY** és rovarirtásra kiválóan ajánlható a már 12 éve használatban lévő és szaktekintélyek által ajánlott  
**„ALOTIN”** szőlőmolyirtószer. Ára kgként bérmentve 65000 K.  
Megrendelhető: **Hadviseltek Ipari és kereskedelmi szövetkezeténél**, Budapest, V., Wekerle Sándor-ucca 24. szám, 1. emelet 62. — Telefon T. 8-95. „Alotin” vevőinknek gyári áron szállítunk I. oszt. rézgálicot és raffiaháncsot.  
**Megblzható egyéneknek helyiképviseletet adunk.**

**Hegyalja-Mádi Takarékpénztár.**

**Hirdetmény.**

A Hegyalja-Mádi Takarékpénztár 1926. március hó 14-én tartott közgyűlése elhatározta a jelenleg forgalomban levő 60.000 darab egyenként 1000 korona n. é. részvényeinek összevonás melletti kicserélését és pedig a következő feltételek mellett:

A jelenleg forgalomban levő 60.000 drb. egyenként 1000 horona n. é. részvény 2400 darab egyenként 25 pengő névértékű részvényre fog átcsereletetni oly módon, hogy minden régi 25 darab részvény helyett 1 darab 25 pengő n. é. részvény lesz kiszolgáltatva.

Felhivatnak tehát a tisztelt részvényesek, hogy részvényeiket a fent jelzett módon való kicserélésre

**1926. év december hó 1. napjáig**

intézetünk pénztáránál bemutatni sziveskedjenek.

Azon esetben, ha töredék részvények lesznek kicserélés végett bemutatva, ezek helyett megfelelő mennyiségű hányadrészvények lesznek kiadva. Megjegyezzük, hogy a hányadrészvényekre eső osztalék csakis a kibocsátást követő harmadik üzletév elteltével egy összegben lesz kifizetve. Egyébként a hányadrészvényekre nézve a 7000/1925. P. M. számú rendelet 12. §-a lesz irányadó.

Amennyiben a tisztelt részvényesek a jelzett határidőig a részvényeket kicserélés végett be nem mutatják, úgy az ezekre eső részvények a 7000/1925. P. M. számú rendelet 13. §-a értelmében nyilvános árverésen eladatnak.

Mád, 1926. május hó 3-án.

**Az igazgatóság.**

álisabban a  
en nyaral!  
leghíresebb orvos-  
nangu véleménye, hogy  
világ legjobb hatású  
glauber-sósforrása női  
nél, csúznál, köszvény-  
nál, vérbőségnek, sítb  
n igényt kielégítő kony-  
nta 9.000 K.-tól. —  
ujjonnan átalakítva, 15  
s park, rózsáigetekkel,  
ó, tennispályák, a park-  
nap d. u. és este táne  
s elsőrangú zene mellett  
ívétől 10 peronyire  
gzezhető: Budapest I  
2. — Telefon J. 81-75

**nyit**  
**plissirozó**  
és  
**nyirozó**  
ujhely, Erzsébet  
u. 6 (Kórház-u.)  
legmodernebb francia  
módszer szerint van  
s a legújabb pá-  
nták szerint végzi  
nek plissirozását.  
yen keimét meg-  
vagy azokból  
a ujat készítünk  
asztott mintának  
megfelelően.  
endelések posta útján  
onnal elintéztetnek  
**Schwarcz Lipótné**

**ELLENKIVÜL**  
Külföldi  
land cement  
azy tati tetőcserép  
bos fehér mész  
nden építőanyag  
óbban a legjobb  
minőségben  
**LAI JENŐ**  
st, V., Nádor-ucca 8.  
Sürgőseim:  
Cemenbolák.

ok-  
gy  
ny  
**CSIZI** Nyitva  
május 1-től  
szept. 31-ig!  
**BROMFÜRDŐ**  
esedés, golyva, ideg-, csont,  
ál, hűdéseknél sítb. sítb.  
dkivül gyógyhatású  
tatás fűzőkkel együtt  
50-60 Kc  
sítással szolgál a Fürdő-  
ESKUTY L-nél, Budapest,  
st, Erzsébet-tér 8. és az  
ság, Cs

Világutrátkelő a Városi Mo-  
ziban. Szombaton, május 8-án  
bemutatásra kerül „A két csu-  
vargó” 15 fev. és kísérő film.  
Vasárnap, május 9-én „Ran-  
dovnu” Vég. 7 fev. Fész. Con-  
rad Nagel, Sidney Chaplin és  
Lucille Riksen. Kísérő filmek.

**MAGYAR WAGGONÉSGYÁR**  
GYŐR. BUDAPEST.  
Telefonok: 201, 202, 581. Telefonok: 745-90, 1.979-48.  
**TEHERAUTÓK**  
ÉS PÓTKOCSIK 1-6 TONNA HÖRDKÉPESÉG • SPECIÁLIS KOCSIK •  
A MAGYAR UTAKNAK LEGJOBBAN MEGFELELŐ AUTÓ

**Aprított tűzifa** legolcsóbb napi áron min-  
den mennyiségben  
**és elsőrendű bükkhasábfá** házhoz szállítva kapható  
**JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA** fakeskedők  
Sátoraljaujhely. — Telep: Andrássy ucca 2. — Telefon: 75.

**BERETVÁS PASZTILLA** a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Telefon: 126.

**Ön még nem tudja, hogy üzleti könyvek,  
dobozos és mappás levélpapírok**

**nálam olcsóbbak, mint bárhol!**

Fotócikkek! Dívatlapok! Ajándéktárgyak! Töltőtollak!  
Íróasztalkészletek a legfinomabb kivitelig! Keretezett kisebb képek!

**Szabó Pál** könyv-, zenemű- és papirkereskedése Sátoraljaujhely.

Telefon: 126.

## Hirdetmény.

A Tokajhegyaljai Gyümölcskonzervgyár Részvénytársaság, Tolcsva, 1926. április hó 29-én megtartott rendes közgyűlésén elhatározta a jelenlegi P. 4.000.— (K 50.000.000.—) alaptőkéjének

**P. 16.000.-re (K 200.000.000.-ra) való felemelését**

a következő feltételek mellett:

A vállalat a jelenlegi 5.000 drb. egyenként K 10.000.— n. é. névre szóló részvényeit a kereskedői mérleg valódiságának helyreállításának tárgyában kiadott 7000/1925. P. M. számú rendelet 7. §-ára való hivatkozással összevonja úgy, hogy minden 12<sup>1/2</sup> drb. régi K 10.00.— n. é. részvényét 1 drb. új P. 10 (K 125.000.—) n. é. bemutatóra szóló részvényre cseréli ki.

Az ekként 400 drb. egyenként P. 10 (K 125.000.—) n. é. részvényből álló P. 4.000.— (K 50.000.000.—) teljesen befizetett alaptőkéjét 1200 drb. új, egyenként P. 10.— (K 125.000.—) n. é. bemutatóra szóló részvény kibocsátásával

**P. 16.000.-re (K 200.000.000.-ra)**

emeli fel olyképen, hogy a fenti módon összevont minden 1 drb. P. 10.— (K 125.000.—) n. é. részvény alapján 3 drb. új P. 10 (125.000.—) n. é. bemutatóra szóló 1926. július hó 1-től osztalékjogosult részvény vehető át darabonként P. 10 (K 125.000.—) árfolyamon költségmentesen.

Részvényhányadok után elővételi jog nem gyakorolható.

A régi részvényeknek összevonás céljaira leendő beszolgáltatását a Kereskedelmi és Gazdasági Bank Részvénytársaságnál, Tolcsván **1926. november hó 25-ig lehet** és kell eszközölni.

Az összevonásra be nem mutatott részvények 1/12<sup>1/2</sup> hányadrészvényekként maradnak a forgalomban.

Az elővételi jog **1926. május hó 25-ig** bezárólag a régi részvények, illetve ideiglenes elismervények bemutatása mellett gyakorolható és egyidejűleg a jegyzett részvények ellenértéke a Kereskedelmi és Gazdasági Bank R. T. Tolcsva, pénztáránál egy összegben kifizetendő.

A régi részvényesek által elővételi jogon esetleg át nem vett új részvények a 7000/1925. P. M. sz. rendelet 7. §-ának intézkedése szerint hiteles személy közbenjöttével nyilvános árverés útján lesznek értékesítve.

A beszolgáltatott régi, valamint a jegyzett új részvényekről ideiglenes elismervények adatnak ki, melyek ellenében a végleges részvények egy később közlendő időpontban lesznek kiszolgáltatva.

Tolcsva, 1926. május hó 1-én.

Tisztelettel  
Az igazgatóság.

## Hirdetmény.

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank Részvénytársaság, Tolcsa, 1926. április hó 29-én megtartott rendes közgyűlésén elhatározta a jelenlegi P. 9.000.— (K 112.500.000.—) alaptőkének

**P. 24.000.-re (K 300.000.000.-ra) való felemelését**

a következő feltételek mellett:

Az intézet a jelenlegi 4500 drb. egyenként P. 2.— (K 25.000) n. é. bemutatóra szóló részvényeit a kereskedői mérleg valódiságának helyreállítása tárgyában kiadott 7000/1925. P. M. számú rendelet 7. §-ára való hivatkozással összevonja úgy, hogy minden 5 drb. régi P. 2.— (K 25.000.—) n. é. részvényét 1 drb. új P. 10.— (K 125.000.—) n. é. bemutatóra szóló részvényre cseréli ki.

Az ekként 900 drb. egyenként P. 10.— (K 125.000.—) n. é. részvényből álló P. 9.000.— (K 112.500.000.—) teljesen befizetett alaptőkéjét 1500 drb. új, egyenként P. 10.— (125.000.—) n. é. bemutatóra szóló részvény kibocsátásával

**P. 24.000.-re (K 300.000.000.-ra)**

emeli fel olyképen, hogy a fenti módon összevont minden 3 db. P. 10 (K 125.000.—) n. é. részvény alapján a régi részvényesek által 5 drb. új P. 10.— (K 125.000.—) n. é. bemutatóra szóló 1926. július hó 1-től osztalékjogosult részvény vehető át darabonként P. 10.— (K 125.000) árfolyamon költségmentesen.

Részvényhányadok után elővételi jog nem gyakorolható.

A régi részvényeknek összevonás céljaira leendő beszolgáltatását az intézet üzleti helyiségében, vagy a Borsod-Miskolczi Hitelbanknál, Miskolcson, **1926. november 25 ig lehet** és kell eszközölni.

Az összevonásra be nem mutatott részvények 1/5 hányadrészvényekként maradnak a forgalomban

Az elővételi jog **1926 május hó 25-ig** bezárólag a régi részvények, illetve ideiglenes elismervények bemutatása mellett gyakorolható és egyidejűleg a jegyzett új részvények ellenértéke pénztárunknál, vagy a Borsod-Miskolczi Hitelbanknál, Miskolcson egy összegben kifizetendő.

A régi részvényesek által elővételi jogon át nem vett új részvények a 7000/1925. P. M. sz. rendelet 14. §-ának előírása szerint hiteles személy közbenjöttével nyilvános árverés útján lesznek értékesítve.

A beszolgáltatott régi, valamint a jegyzett új részvényekről ideiglenes elismervények adatnak ki, melyek ellenében végleges részvények egy később közlendő időpontban lesznek kiszolgáltatva.

Tolcsva, 1926. május hó 1-én.

Tisztelettel  
Az igazgatóság

Szives tudomására hozom a nagyközönségnek, hogy  
**Molnár István-u. 2. sz. alatt (Szántó cég mellett)**

**rendelt-cipő-  
üzletet nyitottam**

Arra kérem a nagyközönséget, hogy bizalmukkal megtisztelni sziveskedjenek és én igyekeznem fogok a támogatásra olcsó árakkal, szép és jó minőségű áruval részlegelni.

Tisztelettel **Kracson János.**

**Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál**  
ujjonnan készült **complett hálószobák,**  
**székek és asztalok**

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu hordók, épület-  
és asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

Könyvnyomdánk helyisége: Vármegyeház, III udvar I. e.